Matematika 4 A
24.

zaii 2010 (UCO: )

Hodnoceni:

Semestr | Teorie 1. 2. 3. 4. >

Pottebné minimum (véetné semestru) je 20 bodua.
Na praci mate cca 100 minut.

Teorie: (6krat +1 bod: tj. spravné 1 bod, chybné —1 bod, bez odpovédi 0)
Odpovézte (Skrtnutim nehodiciho se ano nebo ne na patticném fadku), zda jsou pravdiva nasledujici
tvrzeni (¢téte velmi pozorné!), ani zde nemuzete celkové ziskat zadporny pocet bodu:

(a)
(b)

ano — ne Pro libovolné grupy G, H existuje surjektivni homomorfismus G do H.
ano — ne Grupa symetrii rovnostranného trojihelnika je komutativni.

ano — ne Kvadraticky polynom (tj. polynom stupné 2) je nad celymi ¢isly ireducibilni prévée
tehdy, kdyz ma zaporny diskriminant.

ano — ne Pravdépodobnost, ze pti hodu 3 kostkami padlo aspon jedno sudé a aspon jedno
liché éislo, je vétsi nez 3/4.

ano — ne Jsou-li X a Y nekorelované ndhodné veliciny, pak jsou i stochasticky nezavislé.

ano — ne Je-li stfedni hodnota ndhodné veliciny X i ndhodné veliciny Y rovna 0, pak je
(bez ohledu na rozdéleni veli¢cin X a Y') stfedni hodnota veli¢iny X - Y rovna 0.

Priklady:

1.

(6 bodu) Nahodné vybrand konzerva v armadnim skladu je vadna s pravdépodobnosti 0,2. Ko-
lik konzerv musi zdsobovaci dustojnik ze skladu vzit, aby mezi nimi bylo s pravdépodobnosti
0,95 alespon 50 bezvadnych konzerv. (Predpokladejte, ze konzervy jsou vydavéany ndhodné).

(6 bodu) Uvazujte kvadraticky polynom z? + ax + b, jehoz realné koeficienty spliuji |a| <
1, |b| < 2 avsechny pripustné hodnoty koeficientu jsou stejné pravdépodobné. Uréete pravdépodobnost,
ze vSechny koreny tohoto polynomu jsou realné a zaporné.

(6 bodu) Uvazte grupu X, v8ech permutaci na sedmiprvkové mnoziné.

a) Urcete viechny prvky podgrupy generované permutaci r = (1,2,3) o (4,5,6,7).

(a)
(b)

(¢) Rozhodnéte (a své tvrzeni zduvodnéte), je-li (r) normdlni podgrupa ¥;.

Urcete pocet prvku levého rozkladu Y7 podle podgrupy generované permutaci r.

(6 bodu) Naleznéte polynomy f(z),g(x) € Q[z] stupné 4, které maji (kazdy) trojndsobny
koten a jejichz nejveétsi spolecny délitel je h(z) = 2*+x —2. Polynom h vyjadrete jako linedrn{
kombinaci polynomu f, g (Bezoutova rovnost).



Napoveéda:

X1, ..., X, je ndhodny vybér z normalniho rozdéleni se stiedni hodnotou p a rozptylem o?:
M=1%" X, vybérovy pramér............... E(M) = pu, DIM) =0%/n, M ~ N(u,o?%/n)
52 =L (Xi— M)?  vybérovy rozptyl...... ... E(S?) = o2

U= (M —p)/(a/yn)~N(0,1)
T = (M —p)/(S/v/n) ~t(n—1)
K=(mn-1)5%/c*~x*n-1)
S, - /0% ~ ()
Ml—MQNN(Ml—MQ,%-i-U)
je-li 02 =05 =02 pak K = (m+n—2)5%/0? ~ x*(m+n—2),
kde S2 = ((m —1)Sf+ (n—1)S3)/(m+n — 2)

F =35 ~F(m—1n-1).

3

3

o?/a2
Interxlfafy spolehlivosti:
p (zname o?) (M — \/Lﬁul_a/g,M + \/Lﬁul_a/g)
© (nezndme o) (M — \%tl_aﬂ(n —1),M + \%tl_a/g(n - 1))
2 ¢ (n—1)S2 (n—1)52
o? (nezndme p) (X?am(nl)’ Xi/a(”l))
2 ‘ D (Xi—p)? Y(Xi—p)?
o (Zname ,U) (X%_Q/Q(n)’ Xi/2(n) )
p1 — po (zndme o3, 032) M, — M, + \/Hl + 2 uy_g
p1 — po (neznamé of = o3) | M; — My + S*\/% + % “ti—ap(m+n—2)
. . 52/52 52/52
podil rozptylu o /o3 (Fl_a/z(lrifl,nfl)’ Fa/z(ﬁl/,f,n,lo

Distribuéni funkce normovaného normalniho rozdéleni: ®(—u) =1 — ®(u)
®(0,05) ~ 0,52, B(1,65) ~ 0,95, ®(1,96) ~ 0,975, B(2,33) ~ 0,99, B(2,58) ~ 0,995.

U 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1,0
®(u) | 0,5398 | 0,5793 | 0,6179 | 0,6554 | 0,6915 | 0,7258 | 0,7580 | 0,7881 | 0,8159 | 0,8413
U 1,1 1,2 1,3 14 1,5 1,6 1,7 1,8 1,9 2,0
®(u) | 0,8643 | 0,8849 | 0,9032 | 0,9192 | 0,9332 | 0,9452 | 0,9554 | 0,9641 | 0,9713 | 0,9773

Kvantily Pearsonova rozdéleni y?:
volnost | 0,025 | 0,05 | 0,10 | 0,50 | 0,90 | 0,95 | 0,975
1 0,001 | 0,004 | 0,016 | 0,455 | 2,71 | 3,841 | 5,024
2 0,051 | 0,103 | 0,211 | 1,39 | 4,61 | 5,991 | 7,378
3 0,216 | 0,352 | 0,584 | 2,37 | 6,25 | 7,815 | 9,348
5 0,831 | 1,145 | 1,61 | 4,35 | 9,24 | 11,070 | 12,833
10 3,247 | 3,940 | 487 | 9,34 | 16,0 | 18,307 | 20,483
20 9,591 | 10,851 | 124 | 19,3 | 28,4 | 31,410 | 34,170
50 32,357 | 34,764 | 37,7 | 49,3 | 63,2 | 67,505 | 71,420

Kvantily Studentova t-rozdéleni (¢,(v) = —t1_,(v)):
volnost v | 0,95 0,975

1 6,3138 | 12,7062
2 2,9200 | 4,3027
3 2,3534 | 3,1824
4 2,1318 | 2,7764
5 2,0150 | 2,5706

10 1,8125 | 2,2281
20 1,7247 | 2,0860
30 1,6973 | 2,0423
00 1,6449 | 1,9600




Matematika 4 B

24

. zaif 2010 (UCO: )

Hodnoceni:

Semestr | Teorie 1. 2. 3. 4. >

Pottebné minimum (véetné semestru) je 20 bodua.
Na praci mate cca 100 minut.

Teorie: (6krat +1 bod: tj. spravné 1 bod, chybné —1 bod, bez odpovédi 0)
Odpovézte (Skrtnutim nehodiciho se ano nebo ne na patticném fadku), zda jsou pravdiva nasledujici
tvrzeni (¢téte velmi pozorné!), ani zde nemuzete celkové ziskat zadporny pocet bodu:

(a)
(b)
(c)
(d)

()
(f)

ano — ne Pro libovolné podgrupy H, K grupy G je i K U H podgrupou G.
ano — ne Grupa symetrii pravidelného pétitihelnika je komutativni.
ano — ne Polynom stupné n je nad Q ireducibilni pravé tehdy, kdyz v () nema kofren.

ano — ne Pravdépodobnost, Ze pti hodu dvéma kostkami padly dvé trojky, pokud je znamo,
ze soucet je délitelny Sesti, neprevysuje 1/6.

ano — ne Hustotou libovolné spojité nahodné veli¢iny nemuze byt monoténni funkce.

ano — ne Rozptyl souctu nezavislych nahodnych veli¢in je roven souctu jejich rozptylu.

Priklady:

1.

(6 bodu) Ke kazdému jogurtu bézné znacky je ndhodné (rovnomérné) piibalen obrazek
nékterého z 26 hokejovych mistru svéta. Kolik jogurtu si fanynka Vérka musi koupit, aby
s pravdépodobnosti 0,90 ziskala alespon 10 karticek Jaromira Jagra?

. (6 bodu) Uvazujte kvadraticky polynom z? + ax + b, jehoZ realné koeficienty spliuji |a| <

4, 1b| < 2 avsechny pripustné hodnoty koeficientu jsou stejné pravdépodobné. Urcete pravdépodobnost,
ze vSechny kofeny tohoto polynomu jsou realné.

. (6 bodu) Uvazte multiplikativni grupu G invertibilnich zbytkovych tiid modulo 81 a:

(a) urcete jeji Fad,
(b) urcete (nebo dokazte, ze neexistuji) prvek a fadu 9 a prvek b fadu 10 v G,

(c) urcete Fad podgrupy H generované nékterym prvkem z b) a pocet prvku levého rozkladu
G/H,

(d) urcete strukturu faktorgrupy G/H (napf. uvedte zndmou grupu, s niz je izomorfnf).
(6 bodu) Naleznéte polynomy f(x),g(x) € Q[z] stupné 4, které maji (kazdy) trojndsobny

koten a jejichz nejvétsi spoleény délitel je h(x) = x? + 2z — 3. Polynom h vyjddiete jako
linedrni kombinaci polynomu f, g (Bezoutova rovnost).



Napoveéda:

X1, ..., X, je ndhodny vybér z normalniho rozdéleni se stiedni hodnotou p a rozptylem o?:
M=1%" X, vybérovy pramér............... E(M) = pu, DIM) =0%/n, M ~ N(u,o?%/n)
52 =L (Xi— M)?  vybérovy rozptyl...... ... E(S?) = o2

U= (M —p)/(a/yn)~N(0,1)
T = (M —p)/(S/v/n) ~t(n—1)
K=(mn-1)5%/c*~x*n-1)
S, - /0% ~ ()
Ml—MQNN(Ml—MQ,%-i-U)
je-li 02 =05 =02 pak K = (m+n—2)5%/0? ~ x*(m+n—2),
kde S2 = ((m —1)Sf+ (n—1)S3)/(m+n — 2)

F =35 ~F(m—1n-1).

3

3

o?/a2
Interxlfafy spolehlivosti:
p (zname o?) (M — \/Lﬁul_a/g,M + \/Lﬁul_a/g)
© (nezndme o) (M — \%tl_aﬂ(n —1),M + \%tl_a/g(n - 1))
2 ¢ (n—1)S2 (n—1)52
o? (nezndme p) (X?am(nl)’ Xi/a(”l))
2 ‘ D (Xi—p)? Y(Xi—p)?
o (Zname ,U) (X%_Q/Q(n)’ Xi/2(n) )
p1 — po (zndme o3, 032) M, — M, + \/Hl + 2 uy_g
p1 — po (neznamé of = o3) | M; — My + S*\/% + % “ti—ap(m+n—2)
. . 52/52 52/52
podil rozptylu o /o3 (Fl_a/z(lrifl,nfl)’ Fa/z(ﬁl/,f,n,lo

Distribuéni funkce normovaného normalniho rozdéleni: ®(—u) =1 — ®(u)
®(0,05) ~ 0,52, B(1,65) ~ 0,95, ®(1,96) ~ 0,975, B(2,33) ~ 0,99, B(2,58) ~ 0,995.

U 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1,0
®(u) | 0,5398 | 0,5793 | 0,6179 | 0,6554 | 0,6915 | 0,7258 | 0,7580 | 0,7881 | 0,8159 | 0,8413
U 1,1 1,2 1,3 14 1,5 1,6 1,7 1,8 1,9 2,0
®(u) | 0,8643 | 0,8849 | 0,9032 | 0,9192 | 0,9332 | 0,9452 | 0,9554 | 0,9641 | 0,9713 | 0,9773

Kvantily Pearsonova rozdéleni y?:
volnost | 0,025 | 0,05 | 0,10 | 0,50 | 0,90 | 0,95 | 0,975
1 0,001 | 0,004 | 0,016 | 0,455 | 2,71 | 3,841 | 5,024
2 0,051 | 0,103 | 0,211 | 1,39 | 4,61 | 5,991 | 7,378
3 0,216 | 0,352 | 0,584 | 2,37 | 6,25 | 7,815 | 9,348
5 0,831 | 1,145 | 1,61 | 4,35 | 9,24 | 11,070 | 12,833
10 3,247 | 3,940 | 487 | 9,34 | 16,0 | 18,307 | 20,483
20 9,591 | 10,851 | 124 | 19,3 | 28,4 | 31,410 | 34,170
50 32,357 | 34,764 | 37,7 | 49,3 | 63,2 | 67,505 | 71,420

Kvantily Studentova t-rozdéleni (¢,(v) = —t1_,(v)):
volnost v | 0,95 0,975

1 6,3138 | 12,7062
2 2,9200 | 4,3027
3 2,3534 | 3,1824
4 2,1318 | 2,7764
5 2,0150 | 2,5706

10 1,8125 | 2,2281
20 1,7247 | 2,0860
30 1,6973 | 2,0423
00 1,6449 | 1,9600




Matematika 4 C .
24. zari 2010 (UCO: )

Hodnoceni:
Semestr | Teorie 1. 2. 3. 4. >

Potfebné minimum (v€etné semestru) je 20 bodi.
Na praci méate cca 100 minut.

Teorie: (6krat +1 bod: tj. spravné 1 bod, chybné —1 bod, bez odpovédi 0)
Odpovézte (skrtnutim nehodiciho se ano nebo ne na patiicném radku), zda jsou pravdiva nésledujici
tvrzen{ (¢téte velmi pozorné!), ani zde nemuzete celkové ziskat zaporny pocet bodi:

(a) ano — ne Pro libovolné grupy G, H existuje homomorfismus G do H.
(b) ano — ne Grupa Y3 permutaci na t¥iprvkové mnoziné je komutativni.

(c) ano — ne Kvadraticky polynom (tj. polynom stupné 2) je nad raciondlnimi ¢isly ireducibilni
pravé tehdy, kdyz mé zaporny diskriminant.

(d) ano — ne Kovarianéni matice ndhodného vektoru (X,Y’) je symetricka.
(e) ano — ne Jsou-li X a Y stochasticky nezavislé, pak jsou i nekorelované.

(f) ano — ne Je-li rozptyl D(X) ndhodné veliciny X roven 1, pak je rozptyl veliciny X + 1

roven rovnéz 1.
Priklady:

1. (6 bodu) Predpoklddame, ze pfidanim specidlnich pfipravka je mozné snizit tvrdost vody.
Nahodnym vybérem 40 vzorku vody byla zjisténa prumérna tvrdost 4,0. Po ptidani ptipravku
pak byla zméfena na 50 vzorcich prumérnd tvrdost 3,8. Na hladiné vyznamnosti 5% tes-
tujte nulovou hypotézu oproti predpokladané jednostranné alternativé za predpokladu, ze

oba vybéry pochézeji z normélniho rozdéleni s rozptylem 0,25. Svij zavér explicitné zformu-
lujte.

2. (6 bodu) Uvazujte kvadraticky polynom z? + ax + b, jehoz realné koeficienty spliuji |a| <
1,]b| < 2 avsechny piipustné hodnoty koeficientu jsou stejné pravdépodobné. Urcete pravdépodobnost,
ze vSechny koreny tohoto polynomu jsou realné a kladné.

3. (6 bodu) Uvazte multiplikativni grupu G invertibilnich zbytkovych tiid modulo 121 a:
(a) urcete jeji Fad,
(b) urcete (nebo dokazte, ze neexistuji) prvek a fadu 9 a prvek b fadu 10 v G,

(c) urcete Fad podgrupy H generované nékterym prvkem z b) a pocet prvku levého rozkladu
G/H,
(d) urcete strukturu faktorgrupy G/H (napf. uved'te zndmou grupu, s niZ je izomorfni).
4. (6 bodu) Naleznéte polynomy f(z),g(z) € Q[z] stupné 4, které maji (kazdy) trojndsobny

koten a jejichz nejvetsi spolecny délitel je h(z) = 22 —x—2. Polynom h vyjadrete jako linedrn{
kombinaci polynomu f, g (Bezoutova rovnost).



Napoveéda:

X1, ..., X, je ndhodny vybér z normalniho rozdéleni se stiedni hodnotou p a rozptylem o?:
M=1%" X, vybérovy pramér............... E(M) = pu, DIM) =0%/n, M ~ N(u,o?%/n)
52 =L (Xi— M)?  vybérovy rozptyl...... ... E(S?) = o2

U= (M —p)/(a/yn)~N(0,1)
T = (M —p)/(S/v/n) ~t(n—1)
K=(mn-1)5%/c*~x*n-1)
S, - /0% ~ ()
Ml—MQNN(Ml—MQ,%-i-U)
je-li 02 =05 =02 pak K = (m+n—2)5%/0? ~ x*(m+n—2),
kde S2 = ((m —1)Sf+ (n—1)S3)/(m+n — 2)

F =35 ~F(m—1n-1).

3

3

o?/a2
Interxlfafy spolehlivosti:
p (zname o?) (M — \/Lﬁul_a/g,M + \/Lﬁul_a/g)
© (nezndme o) (M — \%tl_aﬂ(n —1),M + \%tl_a/g(n - 1))
2 ¢ (n—1)S2 (n—1)52
o? (nezndme p) (X?am(nl)’ Xi/a(”l))
2 ‘ D (Xi—p)? Y(Xi—p)?
o (Zname ,U) (X%_Q/Q(n)’ Xi/2(n) )
p1 — po (zndme o3, 032) M, — M, + \/Hl + 2 uy_g
p1 — po (neznamé of = o3) | M; — My + S*\/% + % “ti—ap(m+n—2)
. . 52/52 52/52
podil rozptylu o /o3 (Fl_a/z(lrifl,nfl)’ Fa/z(ﬁl/,f,n,lo

Distribuéni funkce normovaného normalniho rozdéleni: ®(—u) =1 — ®(u)
®(0,05) ~ 0,52, B(1,65) ~ 0,95, ®(1,96) ~ 0,975, B(2,33) ~ 0,99, B(2,58) ~ 0,995.

U 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1,0
®(u) | 0,5398 | 0,5793 | 0,6179 | 0,6554 | 0,6915 | 0,7258 | 0,7580 | 0,7881 | 0,8159 | 0,8413
U 1,1 1,2 1,3 14 1,5 1,6 1,7 1,8 1,9 2,0
®(u) | 0,8643 | 0,8849 | 0,9032 | 0,9192 | 0,9332 | 0,9452 | 0,9554 | 0,9641 | 0,9713 | 0,9773

Kvantily Pearsonova rozdéleni y?:
volnost | 0,025 | 0,05 | 0,10 | 0,50 | 0,90 | 0,95 | 0,975
1 0,001 | 0,004 | 0,016 | 0,455 | 2,71 | 3,841 | 5,024
2 0,051 | 0,103 | 0,211 | 1,39 | 4,61 | 5,991 | 7,378
3 0,216 | 0,352 | 0,584 | 2,37 | 6,25 | 7,815 | 9,348
5 0,831 | 1,145 | 1,61 | 4,35 | 9,24 | 11,070 | 12,833
10 3,247 | 3,940 | 487 | 9,34 | 16,0 | 18,307 | 20,483
20 9,591 | 10,851 | 124 | 19,3 | 28,4 | 31,410 | 34,170
50 32,357 | 34,764 | 37,7 | 49,3 | 63,2 | 67,505 | 71,420

Kvantily Studentova t-rozdéleni (¢,(v) = —t1_,(v)):
volnost v | 0,95 0,975

1 6,3138 | 12,7062
2 2,9200 | 4,3027
3 2,3534 | 3,1824
4 2,1318 | 2,7764
5 2,0150 | 2,5706

10 1,8125 | 2,2281
20 1,7247 | 2,0860
30 1,6973 | 2,0423
00 1,6449 | 1,9600




Matematika 4 D )
24. 74F 2010 (UCO: )

Hodnoceni:
Semestr | Teorie 1. 2. 3. 4. >

Pottebné minimum (véetné semestru) je 20 bodua.
Na praci mate cca 100 minut.

Teorie: (6krat +1 bod: tj. spravné 1 bod, chybné —1 bod, bez odpovédi 0)
Odpovézte (Skrtnutim nehodiciho se ano nebo ne na patticném fadku), zda jsou pravdiva nasledujici
tvrzeni (¢téte velmi pozorné!), ani zde nemuzete celkové ziskat zadporny pocet bodu:

(a) ano — ne Jéadro kazdého homomorfismu obsahuje neutralni prvek.

(b) ano — ne Zadny polynom nad C stupné vétstho nez 1 nenf ireducibilnf (tj. Vf € C : st(f) >
1 = [ je reducibilni).

(c) ano — ne Grupa symetrii ¢tverce je komutativni.
(d) ano — ne Distribué¢ni funkce libovolné ndhodné veliciny je neklesajici funkce.

(e) ano — ne Pravdépodobnost, ze pii hodu dvéma kostkami padl soucet délitelny 4, vime-li,
ze soucet byl délitelny 2, je aspon 1/2.

(f) ano — ne Rozptyl souc¢tu ndhodnych veli¢in je roven souctu jejich rozptylu.
Piiklady:

1. (6 bodu) Na dvou soustruzich se vyrabéji tytéz soucdstky, u nichz se méfi vnitini prumeér
(predpokladd se normélni rozdéleni). Byl pofizen nahodny vybér rozsahu 16 z produkce
prvniho soustruhu a rozsahu 25 z produkce druhého soustruhu. Ptislusné vybérové pruméry
jsou 37,5 mm, resp. 36,8 mm a vybérové rozptyly 1,21 mm?, resp. 1,44 mm?. Testujte hy-
potézu o rovnosti stfedni hodnoty kontrolovanych rozméru v produkci obou stroju oproti
oboustranné alternativé pii a = 0, 1. Svuj zavér explicitné zformulujte.

2. (6 bodi) Uvazujte kvadraticky polynom z? + ax + b, jehoz redlné koeficienty spliiuji |a| <
4,1b| < 2 avsechny piipustné hodnoty koeficientt jsou stejné pravdépodobné. Urcete pravdépodobnost,
ze vSechny koreny tohoto polynomu jsou realné a zaporné.

3. (6 bodu) Uvazte grupu g vSech permutaci na osmiprvkové mnoziné.
(a)
(b)

(¢) Rozhodnéte (a své tvrzeni zduvodnéte), je-li (s) normélni podgrupa Xg.

Urcete viechny prvky podgrupy generované permutaci s = (1,2) o (3,4,5) o (7,8).

Urcete pocet prvku levého rozkladu g podle podgrupy generované permutaci s.

4. (6 bodu) Naleznéte polynomy f(z),g(z) € Q[z] stupné 4, které maji (kazdy) trojndsobny
koten a jejichz nejvétsi spolecény délitel je h(x) = x? — 2z — 3. Polynom h vyjddfete jako
linedrni kombinaci polynomu f, g (Bezoutova rovnost).



Napoveéda:

X1, ..., X, je ndhodny vybér z normalniho rozdéleni se stiedni hodnotou p a rozptylem o?:
M=1%" X, vybérovy pramér............... E(M) = pu, DIM) =0%/n, M ~ N(u,o?%/n)
52 =L (Xi— M)?  vybérovy rozptyl...... ... E(S?) = o2

U= (M —p)/(a/yn)~N(0,1)
T = (M —p)/(S/v/n) ~t(n—1)
K=(mn-1)5%/c*~x*n-1)
S, - /0% ~ ()
Ml—MQNN(Ml—MQ,%-i-U)
je-li 02 =05 =02 pak K = (m+n—2)5%/0? ~ x*(m+n—2),
kde S2 = ((m —1)Sf+ (n—1)S3)/(m+n — 2)

F =35 ~F(m—1n-1).

3

3

o?/a2
Interxlfafy spolehlivosti:
p (zname o?) (M — \/Lﬁul_a/g,M + \/Lﬁul_a/g)
© (nezndme o) (M — \%tl_aﬂ(n —1),M + \%tl_a/g(n - 1))
2 ¢ (n—1)S2 (n—1)52
o? (nezndme p) (X?am(nl)’ Xi/a(”l))
2 ‘ D (Xi—p)? Y(Xi—p)?
o (Zname ,U) (X%_Q/Q(n)’ Xi/2(n) )
p1 — po (zndme o3, 032) M, — M, + \/Hl + 2 uy_g
p1 — po (neznamé of = o3) | M; — My + S*\/% + % “ti—ap(m+n—2)
. . 52/52 52/52
podil rozptylu o /o3 (Fl_a/z(lrifl,nfl)’ Fa/z(ﬁl/,f,n,lo

Distribuéni funkce normovaného normalniho rozdéleni: ®(—u) =1 — ®(u)
®(0,05) ~ 0,52, B(1,65) ~ 0,95, ®(1,96) ~ 0,975, B(2,33) ~ 0,99, B(2,58) ~ 0,995.

U 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1,0
®(u) | 0,5398 | 0,5793 | 0,6179 | 0,6554 | 0,6915 | 0,7258 | 0,7580 | 0,7881 | 0,8159 | 0,8413
U 1,1 1,2 1,3 14 1,5 1,6 1,7 1,8 1,9 2,0
®(u) | 0,8643 | 0,8849 | 0,9032 | 0,9192 | 0,9332 | 0,9452 | 0,9554 | 0,9641 | 0,9713 | 0,9773

Kvantily Pearsonova rozdéleni y?:
volnost | 0,025 | 0,05 | 0,10 | 0,50 | 0,90 | 0,95 | 0,975
1 0,001 | 0,004 | 0,016 | 0,455 | 2,71 | 3,841 | 5,024
2 0,051 | 0,103 | 0,211 | 1,39 | 4,61 | 5,991 | 7,378
3 0,216 | 0,352 | 0,584 | 2,37 | 6,25 | 7,815 | 9,348
5 0,831 | 1,145 | 1,61 | 4,35 | 9,24 | 11,070 | 12,833
10 3,247 | 3,940 | 487 | 9,34 | 16,0 | 18,307 | 20,483
20 9,591 | 10,851 | 124 | 19,3 | 28,4 | 31,410 | 34,170
50 32,357 | 34,764 | 37,7 | 49,3 | 63,2 | 67,505 | 71,420

Kvantily Studentova t-rozdéleni (¢,(v) = —t1_,(v)):
volnost v | 0,95 0,975

1 6,3138 | 12,7062
2 2,9200 | 4,3027
3 2,3534 | 3,1824
4 2,1318 | 2,7764
5 2,0150 | 2,5706

10 1,8125 | 2,2281
20 1,7247 | 2,0860
30 1,6973 | 2,0423
00 1,6449 | 1,9600




